

规划面积1200多亩，拟建600多个游艇泊位码头，欲打造成国内最大游艇会所。

神湾盛世游艇会所将“驶”来

□ 李靖宇 赖有生

备受关注的省重点项目——神湾盛世游艇会，在克服了种种困难后，目前进入实质性施工阶段。未来几年，规划目标为“全国最大”的这个游艇会所，将为广东中山市神湾镇的现代服务业以及全镇经济社会发展注入活力。

据中山日报报道，游艇会是神湾近年引进的重大项目之一，也是神湾镇调整优化产业结构，加快临港经济发展的成果。最近几年来，神湾镇大力凸显区位地理优势、产业结构优势和基础建设优势，坚持“以港兴镇、以镇促港”发展战略，经济发展取得新成就，社会事业达到新高度。

该镇切实依托港口岸线优势，加快发展物流业，重点发展以船舶制造、电梯配件制造、专用设备制造等为代表的先进制造业。目前，神湾港货物吞吐量最高峰达1591万标箱，新增水路转关航线、陆路转关业务功能；物流龙头企业威高物流一期工程建成，新增两仓功能。2009年已正式落户的盛世游艇会项目发挥了“磁铁效应”，吸引多家船舶制造企业进驻，已形成一定的产业集聚规模。该镇作为中山市南部物流服务和船舶制造中心地位初显。

据悉，这个具有“磁铁效应”的盛世游艇会，规划面积1200多亩，首期建设面积300亩。项目规划超过600个游艇泊位码头，同时配套建设集酒店、产权式公寓、维修补给、驾驶培训等于一体的大型综合性项目，意欲打造国内最大的游艇会所。有关部门表示，这个项目将填补中山市海滨旅游的空白，并带动神湾以及全市现代服务业和相关产业的发展。

“我见过很多会所，也装修过会所。可是像澜悦这样工程还在进行中的实景会所我还是第一次见到，并且做得这么精细，真不容易……”

社区会所 让生活更惬意

11月19日下午，山东烟台首家五星级社区会所启幕仪盛典在金地澜悦社区会所隆重举行，近300名金地业主及社会各界人士莅临观礼。

活动当天，港城气温骤降，但无法阻挡业主对金地澜悦五星级会所的期盼。盛典期间，除了精彩的互动节目，更有爱马仕高级配饰作为答谢业主回馈佳礼，让大家不虚此行。

此外，雪茄品鉴室、棋牌室、运动区等功能区的首次亮相，也让热爱运动休闲的业主们着实过了一把瘾。沙狐球大战、桌球比赛、国球比拼……抑或领略下异国雪茄的芳香，欣赏让人惊叹的花式调酒表演，品尝刚刚调制出的美酒，生活就是如此惬意。

一位经营装修生意的汪先生携家人专程赶到现场，感慨地说：“我见过很多会所，也装修过会所。可是像澜悦这样工程还在进行中的实景会所我还是第一次见到，并且做得这么精细，真不容易，真羡慕金地澜悦的业主。”

“可以说，高尔夫是一个迅速打通社交圈的方式，如果本来不认识的人可以聊聊球，而认识的想谈生意的都是在这个过程中完成。”一位业内人士表示，“因此，高尔夫主题会所很受欢迎。”

特色私人会所风行商务圈

□ 叶志卫 文/图

私人会所已经成为精英阶层聚会、休闲的重要场所，一些会所的会员身份，也演变成财富的象征与身份标签。据了解，目前在深圳的私人会所中，以高尔夫为主题的会所居多，私人购物会所、特色私人会所正逐渐发展。

高尔夫打通社交圈

据深圳特区报报道，当地深南路某写字楼5楼的一家会所，这里



有空中园林、法式风情西餐厅、专享贵宾厅，大型水吧台，甚至还有一个面积不小的高尔夫推杆场。类似于这样完善的私人高端会所，现在已经出现在不少新建高档写字楼中。

“对于城市里的精英阶层而言，私人会所是体现一个阶层的目的和兴趣、身份和地位的象征。拥有一个高档私人会所的会籍，是一个身份的象征。”该会所的一位负责人介绍说，据了解，目前深圳大部分高端私人会所，都采用会员制，“以量身定制的服务理念与独特功能，打造专属商务会所”。会员年费在几万到几十万不等。

据了解，目前深圳以高尔夫为主题的私人会所最多。深圳有几十家高尔夫会所，均提供会员制的方式，有些高尔夫会员制做得更保密，几乎不为外人所知，而有些甚至暂时停止了会籍的售卖，“因为会员太多了，会提供不了优质服务”。而大部分非高尔夫主题的高档会所，也提供高尔夫的组织活动。

“可以说，高尔夫是一个迅速打通社交圈的方式，如果本来不认识的人可以聊聊球，而认识的想谈生意的都是在这个过程中完成。”一位业内人士表示，“因此，高尔夫主题会所很受欢迎。”

购物会所提供私密服务

据了解，深圳的高端会所，最早是为物业业主服务的，目前已经扩充到各个场合：写字楼、购物商场等，特别是一些高档购物商场，在悄悄地打造私人购物会所。

深圳新城市广场里有一个奢侈私密的俱乐部，客户不出门，就可以购物；听品牌介绍、试服装、买单等全程专人服务。“一般来说，VIP顾客来到会所，要求试穿哪个品牌的服装，什么样的尺码，服务人员会按要求给她带来，或者是让该品牌的工作人员带上来，就在会所里面试穿、买单。如果满意，我们将直接送到地下车库。”工作人员介绍说。这种从日本引进的



服务模式，新城市广场派员工到日本进行学习、聘请专业服务顾问公司进行流程设计，目前已运作了一段时间。“我们的宗旨就是汇集城市精英，深度提供服务，打造高贵生活平台。”该俱乐部负责人表示。

据了解，该俱乐部成立以来，连同品牌租户VIP会员和自身忠诚顾客，已经不少的顾客成为服务对象，“每个月，我们都有新品试穿会，邀请一些专家给VIP会员讲解如何搭配，把他(她)试穿前后的照片拍摄下来，进行前后对比”。除了提供私密的购物服务之外，该会所还定期为会员主办一些活动：如向日本老师学习插花、参加红酒PARTY、古玩收藏鉴赏、时装新品发布和特卖，经典老电影回顾等各类活动，会所成为一种独具特色的营销和服务模式。

而在车公庙某珠宝“会所”概念店，欧式装潢的会所大厅，价值近百万元晶莹剔透的翡翠项链坐镇店中，时尚钻饰、克拉钻戒使会所熠熠生辉。这个据称斥资300万美元建成的奢华私人会所，会员可以在会所内边购

物边体验交流。

私密会所需会员引荐

和国外很多会所是由个人打造不同的是，目前深圳大部分的会所，是由地产商、物业公司等服务机构来打造。主题也主要停留在商务社交、红酒、雪茄鉴赏等个人休闲生活。

“国外的私人会所大多是主题性，除了休闲交友之外，会员们还有一定的相同爱好，彼此聚在一起分享交流，比如，证券银行业的精英汇聚在同一个会所，分享行业信息。但深圳的会所还没有细化，大多以休闲生活为主。”某会所管理者表示。

不过，目前深圳也有一些特色私人会所在悄然发展。一位业内人士介绍，深圳有一家女子会所，是完全私密的小圈子聚会。该会所只针对女性开放，男士不得入内。没有会员的引荐，很难知道该会所。“会籍费用很高，一年的年费大概为几十万。会员在内部可以分享一些投资机会，还有美容护肤的咨询。”该业内人士介绍。

尔夫学院，年龄最小的学童才2岁半，而吴相兵高尔夫学院，年龄最小的也只有4岁。

观澜湖频频举办且备受会员家庭追捧的一系列儿童夏令营活动、观澜湖绿色家园亲子缤纷乐活动使乡村俱乐部成为名副其实的亲情乐园，场场会员爆满，父母与孩子沉浸在观澜湖打造的亲情乐园氛围中，意犹未尽。

例如为迎接深圳第26届世界大学生夏季运动会高尔夫赛事在观澜湖的举办而举行的“迎大运”亲子运动会活动中，遥控车模竞技，与孩子共同驾驭未来；缤纷多彩的夏日高球，亲子乐趣横生；优雅激烈的网球运动，网球宝贝挑战父母大人；其乐无穷的射箭游戏，开弓瞄准决出胜负；还有“放飞希望 放飞梦想”的风筝活动，其中追流特技风筝队表演及互动、特技风筝编队表演；大型单线风筝表演；百米眼镜蛇型风筝表演；大型“章鱼”软体风筝表演及互动；风筝DIY等使参与会员嘉宾玩得不亦乐乎。

就在儿童节到来的前一天，某银行便来到观澜湖与球会共同举办“观澜湖·高球亲子派对暨诗歌朗诵会”活动。活动还特别邀请了国家一级演员曹宝兰为主讲嘉宾，为会员、嘉宾和小朋友们进行朗诵赏析和教学，兼有高球教学、挥杆体验，吸引了近百名嘉宾参与。而儿童节当天，球会的酒店、练习场、乡村俱乐部等地更是可以看到众多享受自己假期的小朋友。

在观澜湖四大会所提升你的存在感，也是对你个人形象的一种营销。当你的内在与外在都修炼得足够精致，不妨来到这些地方经历一番，重新设计并优化你的个人形象。

既然第一步走好了，杨水平和另外几位股东一碰头，思谋着继续往下发展。杨水平认为，“会馆”可以成为一个平台。

骨脊山吕梁会馆 餐饮做“媒”会同乡

□ 梁敏

遍及全国的晋商会馆是山西商人曾经辉煌的见证。今天的山西商人充分利用了会馆这一形式，但其功能已然发生了变化。

据山西商报报道，过去，晋商会馆多以祭祀关帝的庙宇结构出现，具有“祀神、合乐、义举、公约”之功用。当年的会馆似乎更像一种商业组织，利用传统的地域观念使山西商人集体抱团，现在的会馆则成为一种商业模式，多以地方餐饮为主，让某个区域的同乡集聚在一起。

“以市为单位在太原设会馆，我们算是第一家。之所以给饭店起名‘会馆’，一是显示我们饭店的不俗，二是希望通过餐饮引来更多的吕梁老乡。”11月15日，骨脊山吕梁会馆副总经理杨水平在接受记者采访时开门见山地说。

杨水平告诉记者，会馆刚开业时，由于几位股东是做餐饮出身，所以出发点比较简单，就是想着先搞好、搞活餐饮生意，然后再考虑做别的事情。他们对餐饮经营很有一套办法，把吕梁市13个县设置成13个包间，一个包间代表一个县，每个包间的服务员用当地土话招待客人；把吕梁市13个县的土饭带小吃，甚至包括地摊上那些亦菜亦饭的乡土小吃，以及庞泉沟、黄河里的东西全部开发出来，并制作成一本图文并茂的小册子；从吕梁农村聘请几位四五十岁的大婶专做主食。经过一年多时间的经营，会馆的生意非常不错。杨水平给记者举了一个比较形象的例子：饭店打的是“吕梁”招牌，来此吃饭的吕梁人比较多。平时，10位客人中有4位是吕梁人，到了双休日，吃饭的吕梁人就有8位。

既然第一步走好了，杨水平和另外几位股东一碰头，思谋着继续往下发展。杨水平认为，“会馆”可以成为一个平台。如果说，老一辈晋商会馆是显示同乡利益和权势的话，那么以餐饮为主的当今会馆应具有三种功能：一是宣传家乡。他们把吕梁市13个县的由来、县志、历史人物、名胜、民间艺术等收集成册，让更多的人了解吕梁，扩大吕梁的影响力。二是增强同乡凝聚力。他们为来吃饭的吕梁人单独办卡并进行统计，准备过段时间通知他们来“聚一聚”。因为文化同宗，会馆的氛围可以让吕梁老乡更容易产生认同感；而且，会馆还可以帮助刚到太原的吕梁老乡尽快了解当地习俗文化，使他们更好地融入当地社会，也可以协助有意创业的吕梁老乡建立人脉。三是为家乡发展出力。他们计划从技术、质量、品种等方面对吕梁的土特产、农产品进行加工、包装，冠以“骨脊山吕梁会馆”商标，打造品牌，并推销出去。

目前，杨水平正和另外几位股东准备开分店，几位有实力的吕梁籍人士已有意向注入资金。



已经学打高尔夫1年多了，去年和今年的两次儿童节，自己的孩子都表示要来观澜湖打球，“也许明年的儿童节，我可以带他和我一起下场打球了。”张先生开心地说。

随着高尔夫运动在中国的兴起，许多人不仅自己打高尔夫，也开始让自己的家人打高尔夫，尤其是让子女学习高尔夫。“这是一项全家人都可以参与的运动，对于孩子来讲，高尔夫有利于他们心智的培养，打高尔夫需要体力，需要智力，也需要情绪的控制，这些对于小孩子来讲都是十分好的锻炼。”张先生表示。据了解，在观澜湖三大高尔夫学院学球的儿童人数每年都在大幅增加，在辛迪瑞高

显然，观澜湖乡村俱乐部不仅提供了让都市人回归田园的高端配置，更在“亲子关怀”上做了大手笔。

到乡村俱乐部 寻原始童真

□ 辛浪

观澜湖乡村俱乐部不单为球会会员提供服务，也是球会经常举办各式休闲和体育活动的场地。

凭借着它五十一个网球场和由亚洲最著名的网球教练执教的网球学院，观澜湖乡村俱乐部拥有亚洲最大的网球中心。1999年百年戴维斯杯赛事就是在这里举行的。

在观澜湖乡村俱乐部，您还可以享受到其他的体育设施，包括健身中心、射箭场、桌球、乒乓球，还有篮球和羽毛球场。

观澜湖乡村俱乐部对孩子也充满关怀。这里的儿童俱乐部，是世界上最大的户外乐园之一。这个乐园的所有设施，都充满儿童乐趣，让他们在玩乐之中得到全面的成长。观澜湖乡村俱乐部设有楼高两层、拥五十八个打位和七个教学区的练习场，是观澜湖最大的练习场。

在观澜湖乡村俱乐部的另一端，是备受赞誉的水疗中心。在这个水疗中心，您将享受到各式疗法。在乡村俱乐部的餐厅和酒吧里面，您能品尝到上佳的各地风味小吃和国际烹饪。

著名学者张官熊、林钦指出，一个高尔夫球会的乡村俱乐部是指位于风景秀丽的郊区，提供高尔夫